

送货上楼要加钱? 家居送装服务有新规

《家居电商送货与安装服务规范》发布实施,系国内家居电商行业首个送装标准



10日,记者从京东获悉,国内家居电商行业首个送装标准《家居电商送货与安装服务规范》近日正式发布实施,该规范由全国工商联家具装饰业商会联合京东物流共同编制。

多数电商“只管送不管搬”

前不久,正在装修新房的李女士在某网购平台买了一个沙发,原本以为可以送货上门,没想到最后快递小哥送货时却只愿意送到楼下,并表示家居产品“只管送不管搬”,最终李女士只能找物业帮忙,将沙发搬回了家。

记者在多个网购平台发现,许多家居产品都标注着包邮、包安装的字样,可在实际操作中,这些所谓的送货上门和包安装存在许多猫腻,比如:送货上门只送到楼下,要送上楼还要额外加楼

层搬运费;所谓的包安装只针对本产品,里面一些配件安装或者配件数量不足,还需要跟师傅再次购买,额外付费才能完成安装,东一笔西一笔的额外费用算下来,甚至比门店价格还要高。

另一方面,家居产品一般属于大件快递,物流费用相对较高。家居产品特性不一、产品不规则,在运输过程中容易损坏,并且上门现场安装环境复杂、用户需求多样等特点,使得产品交付面临很大的挑战。

电商应与客户明确服务内容

作为家居电商的重要环节,送货与安装服务的规范和标准此前一直存在空白,造成服务水平与用户需求落差较大,甚至侵害消费者的合法权益。此次《家居电商送货与安装服务规范》明确了以电商模式销售的家居产品的送货和安装服务要求。

规范的内容围绕消费者关切、商家关心的各个环节展开,对人员要求、设施设备、送货、安装、验收、售后服务、服务质量评价等方面进行规范。其中规定,电商可独自提供服务或与专业的商品送货、安装服务提供者联合为客户提供服务,但电商为商品送货和安装服务的总协调者和第一责任人。

在送货过程中,服务双方应就送货时间、运输方式、交付方式等进行商定。当客户发现收货与所购商品不一致

或外观、数量、质量等有问题时,可采取更换、退货或降级等处理措施,相关责任由电商承担。

在服务过程中,电商应与客户明确服务内容、商品质量及标准、服务模式、服务时间、服务验收标准、服务费用及支付方式等。电商应对服务人员进行培训、评价,通过建立等级评价制度,持续改进服务质量。同时,电商应制定售后服务的标准,明确售后服务的时间、期限、方式、费用、质量标准等。

此前我国的家居家装标准更多侧重于产品标准,而本次出台的规范则对家居类产品的送装服务做出规范,将使电商自查和消费者维权都有据可查、有标准可依,有助于推动行业长远的健康发展。

打通线上、线下的消费服务是关键

网购家居之所以受热捧,除了因为购买方式便捷、选择多样化以外,更重要的是它的价格优势。数据显示,家居家装市场是一个高达4万亿元的大蛋糕,受制于行业特性,导致互联网渗透的份额至今不足10%。这也意味着,在电商小件市场日趋饱和的情况下,家具、建材、卫浴等家居电商大件市场有望迎来春天。

京东物流家居供应链负责人张勇介绍,“家居电商未来的发展肯定是线上电商平台与线下家居实体店的大融合,消费者可先在实体店体验产品,再返回

到网上下单。”业内人士分析,目前消费者在购物平台看到的家居产品只是图片、视频,相对来说用户体验感低,消费者无法直观的体验产品性能与质感,家居电商行业要突破这一限制,就必须打通线上、线下。

“对于客户来说,打通线上、线下的消费服务是关键。”该业内人士说,要发展家居电商,电商平台需要处理好消费者、经销商和企业三者之间的关系,在最大程度发挥网络营销效益的同时,确保售后服务质量,才能让消费者愿意为此买单。
据新华网

“玛莉亚”4级连跳 真是“女汉子”

强风暴雨至少已导致福建省18.76万人受灾。专家分析,此次台风将“来去匆匆”



台风“玛莉亚”于11日9时10分在连江沿海登陆,登陆时中心附近最大风力14级(42/秒,强台风级),中心最低气压960百帕。11日11时,福建省减灾委员会、福建省民政厅根据灾情发展态势,紧急启动省级自然灾害救助Ⅲ级响应。

灾情 15.45万人紧急转移 实行“三停一休”

截至11日11时统计数据,受今年第8号台风“玛莉亚”影响,福建8个设区市及平潭综合实验区48个县(市、区)受灾,受灾人口18.76万人,紧急转移安置15.45万人。

福建省民政厅发布信息称,由于部分县(市、区)电力及网络中断,目前正多方努力以进一步取得联系,灾情仍在统计之中。

目前,福建省气象局已发布了台风预警Ⅰ级,福建省防汛抗旱指挥部也将防台应急响应提升为Ⅰ级。福州市、宁德市均已发出防台风防汛动员令,11日实行停工(业)、停产、停课、休市。

据福建省气象台消息,11日,福建中北部沿海增强到12-14级阵风15-17

级,南部沿海7-8级阵风9-10级;台风中心经过的附近海面风力可达14-16级阵风17级以上。宁德、福州、莆田和平潭阵风11-13级,台风中心经过的区域阵风14-16级;南平、三明两市与泉州市北部阵风9-11级。

同时,福建中北部地区有暴雨,其中宁德、福州、平潭、三明中北部、莆田北部、泉州西北部和南平中南部有大暴雨,局部特大暴雨。过程雨量中北部地区150-250毫米,中北部沿海局部达350毫米。

总体来说此次降雨来去匆匆、速战速决。中国气象局公共气象服务中心首席气象分析师信欣表示:“这次‘玛莉亚’跑得快,而且也没有季风助攻,南海上还有扰动对水汽截流,降雨时间相对短。”

特点 2000年以来升级最快的超强台风

“玛莉亚”从生成到变身超强台风仅33小时,为2000年以来升级最快的超强台风,可谓秒变“女汉子”。浙江省气象台专家分析它有三大特征——

1.增强快:不到48小时,“玛莉亚”从热带风暴连跳4级,加强到超强台风,并且在超强台风级别维持了很长时间;

2.移速快:“玛莉亚”移速为30公里/小时,通常台风移速为15-20公里/小时,“玛莉亚”堪称“飞毛腿”。自7月8日起“玛莉亚”一直维持着

30公里/小时的速度。据中央气象台消息,台风中心经过的附近海面或地区的风力将有13-15级,阵风可达16-17级。台风中心经过地区浙江温州局地可能出现11-12级大风。11级大风的风速为103-117公里每小时,相当于汽车在高速公路上的行驶速度。10-11级风是一个人站立的临界值,达到这个值保持站姿非常困难。

3.路径稳定:“玛莉亚”一路向西北方向移动,直扑闽浙沿海。

影响 近20条高速局部路段受阻 多条航线停飞

11日交通运输部启动二级应急响应防御台风“玛莉亚”。中央气象台昨天发布暴雨橙色预警。预计G1(京哈高速)、G2(京沪高速)、G3(京台高速)、G4(京港澳高速)、G5(京昆高速)、G6(京藏高速)、G7(京新高速)、G1113(丹阜高速)、G12(辉乌高速)、G15(沈海高速)、G15W(常台高速)、G1513(温丽高速)、G18(荣乌高速)、G2511(新鲁高速)、G70(福银高速)、G76(厦蓉高速)、G85(渝昆高速)、G93(成渝环线)、104国道、108国道、112国道、205国道、316国道、330国道等局部路段将受到影响。

中国铁路上海局集团有限公司对7月10日、11日途经东南沿海铁路、金温铁路、合福高铁等线路部分列车停运,对部分列车车票暂停发售。铁路部门提醒:已购买停运列车车票的旅客,可于票面乘车日期起30日内(含当日)持车票到车站窗口办理退票手续;在12306网站购买车票的旅客可在网站直接退票。

另据记者获悉,受台风“玛莉亚”影响,厦金航线昨日全线停航,南航取消长沙至温州、上海等地航班。

综合新华网消息